

21 марта 2018 г. в Муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении детский сад «Батыр» в рамках районного методического объединения воспитателей был проведён семинар – практикум на тему: «Игровые педагогические технологии в образовательной деятельности детей дошкольного возраста».

Использование развивающих игр в педагогическом процессе позволяет перестроить образовательную деятельность, перейти от привычных занятий с детьми к познавательной игровой деятельности.

Целью семинара – практикума было повышение профессиональной компетентности педагогов в применении игровых технологий в образовательном процессе.

В семинаре приняли участие начальник МКУ "Куюргазинский РОО" Ибрагимова И.Р., заместитель начальника Кирюшина Е.П., методист по дошкольному образованию Кузьмина И.И., а также руководители дошкольных учреждений и педагоги района. Музыкальным приветствием участников семинара стали выступления детей подготовительной и разновозрастной группы с изучением башкирского языка, посещающих данное учреждение. В национальных костюмах, они исполнили танец и песню на башкирском языке «Родной край».



С приветственным словом выступила руководитель МБДОУ детский сад «Батыр» Савинковой О.Н.



Старший воспитатель Изюрова Т.А., раскрыла основные аспекты использования игровых педагогических технологий, эффективно используемых педагогами данного дошкольного образовательного учреждения в образовательной деятельности детей дошкольного возраста.

Непосредственно образовательную деятельность с использованием игрового дидактического материала «Палочки Кюизенера», «Квадрат Воскобовича», «Блоки Дъенеша», «Кубики» Н.А. Зайцева представила воспитатель подготовительной группы Чуева В.Л. по мотивам мультфильма «Незнайка на луне».



Открытое занятие по познавательному развитию «В гости к весне» воспитателя старшей группы Терёхиной Н.А. было основано на широко используемых в практике игровых технологий квест-игры, которая только еще начинает использоваться педагогами. Воспитанникам предлагалось восстановить схему - карты, которая помогла им добраться до места, решая задания различного характера (логические задачи, головоломки, конструкторские действия).



В практической части творческой встречи педагоги не только познакомились с опытом воспитателей детского сада «Батыр», по использованию игровых технологий в различных видах детской деятельности, но заразились его положительной энергией, опробовав игры на практике.



Воспитатель первой младшей группы Старикова Е.В., показала мастер – класс, с использованием дидактического пособия сделанного своими руками «Чудеса из фетра», педагогам был продемонстрирован фрагмент занятия с использованием данного пособия, по познавательному занятию «На лесной полянке».

Материал, выбранный для пособий – фетр, позволяет реализовать разнообразные идеи. Пособие постоянно может пополняться новыми элементами, которые можно включать в любую образовательную деятельность для детей раннего возраста.



Воспитатель второй младшей группы Степанова М.О., наглядно показала педагогам, как она использует в своей работе «Бизиборд», выполненный из подручного материала «Умные крышечки». Огромное внимание на занятиях с детьми дошкольного возраста нужно уделять развитию мелкой моторики. Через нервные окончания на кончиках пальцев рук передаются ощущения в мозг ребенка. Дети с развитой моторикой раньше начинают говорить. Они опережают своих сверстников в интеллектуальном развитии, отмечает воспитатель. Кроме того такая игрушка развивает мелкую моторику, сенсорное восприятие, логику и воображение ребенка в целом.



Свой опыт с коллегами презентовала и воспитатель старшей группы Савинкова О.В., по использованию в работе «Лепбука». Он помогает ребенку по своему желанию организовать информацию по теме и лучше понять и запомнить материал. Это отличный способ для закрепления материала, сообщила воспитатель. В любое удобное время ребенок просто открывает лепбук и с радостью повторяет пройденное, рассматривая сделанную руками педагога книгу.



В созвучии с темой семинара, с педагогами была проведена деловая игра «Игры в самих себя», которую провела воспитатель старшей группы Абзалилова Т.В., где педагогам необходимо было разрешить педагогические ситуации, с которыми они сталкиваются ежедневно, задания были направлены на повышение педагогического мастерства педагогов. Деловая игра вызвала высокую активность у участников семинара, принесла положительный опыт не только с детьми и педагогами, но и с родителями.



В завершении семинара участникам было предложено посетить выставку «Настольное игровое поле» методическая литература «Игровые технологии», где

педагогами были рекомендованы игры, пособия, памятки, рекомендации по использованию данной игровой технологии.

Закончилось мероприятие экскурсией и знакомством с дошкольным образовательным учреждением.

Семинар прошёл в атмосфере непринуждённого общения, обмена профессиональным опытом. Коллеги высоко оценили актуальность вопросов семинара, его организацию и практическую значимость материалов.

Старший воспитатель Изюрова Т.А.